

拉舒福特小檔案

姓名	拉舒福特 (Marcus Rashford)
出生日期	1997年10月31日 (18歲)
效力球隊	曼聯
球衣號碼	39
今季表現	上陣8場入5球
個人紀錄	曼聯史上歐洲賽最年輕入球球員 (18歲零117天) 曼聯史上英超最年輕入球球員第3位 (18歲零120天) 「曼市打吡」史上最年輕入球球員 (18歲零141天)

► 拉舒福特 (左) 接連交出好表現，緩減了雲高爾 (後排右二) 的壓力



▲ 雖然一臉稚氣，但拉舒福特具備了成為偉大球星的所有潛質

蜀中無大將 「阿福」作先鋒

拉舒福特

紅魔「新尖刀」

假如季前並無賣走「小豆」查維亞靴南迪斯、假如聯賽及歐洲賽事表現並無詬病、假如隊長朗尼並無受傷讓球隊大鬧「前鋒荒」……然而，假如年僅18歲的曼聯球員「阿福」拉舒福特沒有把握機會，再多的假如亦是空想。對阿仙奴梅開二度、對曼城神奇奠勝，這名史上最年輕的「曼市打吡」入球球員，並不屈就於時勢做英雄，而是要英雄做時勢。

大公報記者 曾灝昇

拉舒福特成長於距離曼徹斯特僅6公里的威森肖區，是一名不折不扣的曼聯粉絲，年少時已隨前曼聯球員韋碧克、布朗步伐，加入當地一間青年足球學校，2014年被曼聯選中成為球隊青年軍，及後更在U18賽事中上陣25場攻入13球。曼聯青年軍教練、「七小福」之一的畢特亦決心提拔「阿福」，讓他在U18、U19甚至U21賽事中上陣汲取經驗，畢特說：「他 (拉舒福特) 的踢法極具侵略性，但他的成功不在技術上，而是他渴望進步的心態。」

「亂」世出英雄，短短一個月前，英超傳統班霸「紅魔鬼」曼聯時值危急存亡之秋，有傳主帥雲高爾隨時烏紗不

保，聯賽爭前4機會渺茫、歐霸32強首回合又落後於名不經傳的丹麥球隊米迪蘭特，隊長朗尼更加因傷缺陣，正當球迷以為曼聯今季淪為四大皆空、前4不入的「弱旅」之際，一名連當地球迷都不認識、一臉稚氣的小伙子首度步入「夢劇院」奧脫福球場，正是身穿39號球衣的18歲小將「阿福」。

步大力雄朝氣十足

正鬧「前鋒荒」的曼聯，主帥雲高爾迫於無奈在歐霸32強次回合起用拉舒福特「擔正」，豈料拉舒福特全無怯場，立志要將「夢劇院」成為個人表演舞台，拉舒福特速度奇高、敢於挑戰敵衛

，下半場梅開二度之下帶領「紅魔鬼」大勝5：1，更以18歲零117天，打破名宿佐治貝斯在1964年寫下的隊史歐洲賽年輕球員入球紀錄 (18歲零158天) 其神奇表現震驚整個英格蘭球壇。

三日後，曼聯重返英超迎戰當時得令的「兵工廠」阿仙奴，拉舒福特再次成為球隊的救世主，兩度攻破捷克名將施治把守的大門，再助「紅魔鬼」以3：2險勝對手。當時18歲零120天的拉舒福特，亦繼馬捷特及韋碧克之後，成為曼聯史上第3年輕取得英超入球的球員。來到上周上演的曼聯對曼城的「曼市打吡」，拉舒福特以高速「爆贏」曼城守將迪米捷利斯，再以右

腳射破英格蘭名將赫特的十指關，正式超越隊長朗尼，成為史上最年輕的「曼市打吡」入球球員，兼助曼聯重返爭逐前4之列，亦成為曼聯主帥雲高爾的「續命丹」。

小時了了、大未必佳，的確，過往「早熟早殘」的球員事例比比皆是，英國傳媒亦做了一項調查，多達45%的球迷認為對拉舒福特的認可仍覺言之尚早。幾可肯定的是，成長於曼聯的拉舒福特所展示的「魔性」，確實地拯救了球隊，曼聯中場舒尼達連表示：「拉舒福特展示了強烈的勝利慾，他讓我們更明白何謂曼聯的『魔性』，是他讓我們重拾朝氣。」

英格蘭隊四線新星一覽

姓名	拉舒福特	畢蘭特	史東斯	巴克里	迪利阿里	哈利卡尼
出生日期	1997年10月31日(18歲)	1993年3月10日 (23歲)	1994年5月28日 (21歲)	1993年12月5日 (22歲)	1996年4月11日 (19歲)	1993年7月28日 (22歲)
效力球隊	曼聯	史篤城	愛華頓	愛華頓	熱刺	熱刺
位置	前鋒	門將	中堅	進攻中場	進攻中場	前鋒

紅魔今非昔比影響前程

所謂良禽擇木而棲。拉舒福特應屬「良禽」，但「紅魔鬼」曼聯是否合適的「樹木」則另作別論。曾經風光一時的曼聯「新星」馬捷達及贊奴沙，現已淪為曼聯棄將，加上球隊近年例必引入「大牌」球星的轉會風格，看來拉舒福特短期內難有出頭天。

「即食」買球星扼殺機會

以往曼聯「自家育成」球員必屬佳品，包括「七小福」畢特、碧咸、傑斯在內等良將，更屬九十年代球隊雄霸球壇的重要基石，可惜一切自「七小福」退役後已成絕唱，曾經屬曼聯新寵的馬捷達，現只效力英冠球隊卡迪夫城；贊奴沙更曾「流放」至多蒙特，今季回流後仍只是曼聯的「二線兵」。觀乎曼聯過往手持碧基及保羅普巴兩名「潛力股」亦甘願「棄養」，最終流失這兩名當今一代球星，亦意味

球隊對青訓的重視經已大不如前。

拉舒福特亦要留神曼聯的「內憂外患」，隊長朗尼傷愈回歸後，勢必奪回正選前鋒一席，加上去夏重金收購的法國新星安東尼馬迪爾，拉舒福特亦只有做後備的份兒；「外患」乃曼聯近年喜愛引入「即食類」球星，有傳今夏即求購多蒙特前鋒奧巴美揚或巴黎聖日耳門前鋒卡雲尼，看來拉舒福特的未來仍存暗湧。

▲ 在曼聯今非昔比下，拉舒福特 (左) 處於的環境，難與「七小福」時代相比

出道數據更勝朗尼C朗

未來巨星

出道數據更完勝球王美斯及C朗拿度，勢成曼聯爭逐聯賽「前4」及足總杯錦標的一位「神兵」。雖然「新朗尼」之說依然言之尚早，但兩名英超名宿碧咸及亨利卻異口同聲，看好拉舒福特能成爲未來一代巨星。

亨利碧咸均盛讚新秀

數據不能說謊，拉舒福特僅用8場即攻入5球，表現比出道時的朗尼 (20場入5球) 、美斯 (25場入5球) 及C朗拿度 (39場入5球) 更佳；他的入球率高達0.63球，亦僅次於般尼矛夫的哥林威爾遜 (0.71球) 、愛華頓的盧卡古 (0.68球) 及曼城神鋒阿古路 (0.64球) 位列英超第4位；上仗攻破曼城、推過迪米

捷利斯建功的一球，經計算後當時的最高速度更達每小時34.41公里，足證這名曼聯新貴速度何等驚人。

突破能力極強、埋門把握力高，與其說拉舒福特爲「新朗尼」，其踢法反而更貼近阿仙奴名宿亨利。亨利亦對這名英格蘭新貴點評道：「相比他的射術，我更喜歡他的步法；他那種控球盤球的方法及動作，在單對單過人時極有效用。我看他能成爲未來一位注目巨星。」

曼聯傳奇球星碧咸更將拉舒福特對曼城的入球照放在個人社交網站，短短兩日即獲得超過37萬個「讚好」，絕對是「硬銷」這名曼聯年輕小將的最佳方法。碧咸在網誌上寫道：「一名熱愛球隊的年輕球員，能夠在同市宿敵身上取得入球，這就是拉舒福特的笑容，亦是曼聯球員應有的態度。期待你能讓我們繼續看見你的好表現。」

三獅「新黃金一代」具雛形

新星湧現

拉舒福特日前受「三獅軍團」英格蘭領隊鶴臣垂青，有望加入英格蘭大軍出戰今夏歐洲杯決賽周。自1966年世界杯奪冠以後，英格蘭出產了連尼加、加斯居尼、碧咸等一代球星，卻依然與大賽冠軍無緣；時

至近年，英格蘭小將突然湧現，包括拉舒福特在內，球隊前、中、後三線各有潛質新兵，新「黃金一代」已具雛形。

觀乎現時英格蘭大軍平均年齡只有25.6歲，門將位置有今季在史篤城表現穩健的23歲門將畢蘭特、21歲中堅史東斯已受巴塞、皇馬等豪門青睞、22歲中場巴克里及19歲的迪利阿里表現同樣大膽大勇、連續兩季爲熱刺攻入20球以上的哈利卡尼亦只得22歲，相信英軍能在未來4年內的大賽作出突破。

英格蘭前線除哈利卡尼以外，占美華迪及朗尼已屆29及30歲，另外兩名前鋒韋碧克、史杜列治卻是「傷多過踢」，如拉舒福特的表現持續穩步上揚，數年後必成哈利卡尼的英格蘭前鋒拍檔。

► 拉舒福特小時候代表英格蘭青少年隊伍比賽